

“洪战辉式”姐姐带着妹妹上学

13岁的时候,她的父亲患上精神病,经常认不出自己的孩子。

15岁的时候,不堪重压的母亲选择了自杀。

那天,她改变了曾经“考上就上学,考不上就打工”的想法,稚嫩的肩膀开始承担起家庭的重压,边打工边带着年幼的妹妹求学。

她的目的简单而明了,“我要比别人更强,多学知识,考上大学,让妹妹像其他小女孩一样,正常地上学,不用像我一样,为学费和生活苦恼。”

现在她唯一的担忧是,如何在郑州给妹妹找到一所学校?

变故: 父患精神病母自杀

9月2日,河南省财经学院,短袖配着牛仔裤,简单而干净。

骆邓玉啃着一个红薯出现在校门口,她说,中午错过了食堂开饭的时间,只能买个两块钱的红薯垫垫。

学校门口,各种小餐馆林立,骆邓玉没有进去,“太贵,吃不起”。

她并不是这所学校的学生,而是中州大学今年的新生。中州大学尚未开学,骆邓玉借宿在同宿的宿舍打前站——看看学校附近有没有小学,能够接收她的妹妹。

身上的衣服简单而干净,说话间,她经常笑着,扫开脸上偶然低头间的一丝忧伤。

骆邓玉老家南阳邓州高集乡寨上村,一个普通的豫南村庄,村民世代以土地为生,外出务工是当地大多数年轻人走出村庄追逐梦想的方式。

1991年,骆邓玉出生在这个村庄,一间瓦房中。

童年的生活像其他农村孩子一样,留守在家,色彩斑斓。父母在广州打工,省吃俭用,将家里的瓦房翻修一新。

那时候,她和妹妹寄居在同村的舅舅家。

一年之中,只有过年的时候,爸爸妈妈才会回来。那时候的家是温暖的,父亲虽然寡言少语,像绝大多数农村的父亲一样,甚至不知道自己的女儿上几年级。但是,一家人的日子平静而温馨。

她说,家的味道,就是过年的味道。

一切都在2004年突然改变。

父亲突患精神病,患病的父亲变得暴躁,经常会认不出自己的亲

人,拒绝吃药,拒绝治疗,甚至强迫没有病的母亲吃药。稍有不顺心,就是一顿拳打脚踢。有次,他将骆邓玉绑起来,关在了屋里。

骆邓玉的印象中,母亲能干,有才。教她和妹妹画画,将家里的菜拿到集镇上去卖,家里盖房等大小事都是母亲一手张罗。

可惜,坚强的母亲并没有挺过“病魔”,在四处寻医给父亲治病仍不见起色后,她选择了一条绝路——自杀。

2006年的一天,这个在孩子心中坚强的母亲,走了。留下了孤单的骆邓玉和妹妹,以及那个认不出亲人的父亲。

自强: 边打工养家边上学

那天是骆邓玉生活中最黑暗的一天,她说,自己很绝望,甚至想到了追随母亲而去。

可是,看着那个抱着自己腿,怯生生喊着姐姐的妹妹,她不忍。

患病的父亲并没有因为母亲的离去而康复,依然会经常辨认不出自己的孩子,将所有东西扔出家门。

患病后,父亲没有再踏出家门一步,吃饭,睡觉,几乎是一天生活的全部,周而复始。

从来没有过问过她们姐妹,甚至不认识她们。

骆邓玉去了邓州,这个距离村庄并不远的县城,想找到一份工作,养家糊口。

县城里,她看到一家电脑学校招生,两月速成班,一个月学费140元。“有了技术,挣钱就会更容易,效率更高”。

她找到校长说,自己没钱,可以学成后打工还学费。善良的校长同意了,说,不用交钱,跟着学吧。

此前,这个身体羸弱的女孩,

略显羞涩,从未单独和人打交道。

她找到一家餐馆,怯生生地问,“需要帮忙的?”老板说,不需要。“你们生意那么好,会很忙吧?”“有时!”

“我不要工钱,只要管饭就行,你们忙的时候我过来帮忙!”此后,正常时间,她就在电脑学校上课,妹妹一个人呆在宿舍画画。放学后,她就带着妹妹直奔餐馆,帮忙刷碗洗盘子,混口饭吃。

那年高考结束时,一群高三的学生也到电脑学校学习,课间,谈论着报考哪所大学。骆邓玉突然跳出一个念想:我为啥不能上大学?“上了大学,找一份好工作,以后就可以供妹妹读书,妹妹不用再受苦。”

她捡起别人扔在地上的学校宣传页,看到了一个学校“河南省经济管理学校”,有一个专业是“装修,室内设计”。

从小喜欢画画的她,觉得自己找到了人生的方向,那是母亲离开时,她第一次清晰地思考自己以后的方向。

跳级: 连续两年获一等奖学金

南阳她并不熟悉,甚至分不清东西南北,在火车站周围打听了一天,甚至没有人知道这个学校在哪?

在南阳的三天,饿了,简单地买个饼吃。晚上,就在火车站候车厅的凳子上窝上一夜。

最后,她花了7元钱打车找到了学校,那是她这辈子最奢侈的一次。

她找到老师,简单地讲述了自己的家庭情况和上学的愿望,还有没有钱的现实。

老师感动了,垫付了1500元的学费。

骆邓玉最初的想法是尽早毕业,尽早赚钱。她说,第一年学的主要是绘画之类的基础课程,她问老师,“可不可以跳级?”

在经过简单的考试后,她成了学校第一个“跳级”的学生。

在学校老师的帮助下,妹妹在学校附近找到了一个小学,免费接受教育。

姐妹两人挤在一张单人床上,正常时间各自上学。放学后,一起

去学校食堂,简单吃点东西。

她在一个超市找到了兼职,推销员,每周六周日上班,好的情况下,一天可以赚40多元。这是她们生活的主要来源。

一个月赚取300多元,除去270元的生活费用,还略有盈余。

她说,自己经常会忙得忘了吃饭,有一次,晕倒在了超市。

在同龄的孩子玩耍、上网的时候,她站在超市里推销。每次出门前,她都会给学校食堂的叔叔阿姨打好招呼,安排妹妹在宿舍画画,到点自己去打饭吃。

但,兼职并没有影响到骆邓玉的成绩。

连续两年荣获学校一等奖学金,1050元。

2010年8月,她以490分、全校第三的成绩被中州大学装饰设计专业录取。

考大学: 挣学费一人干两人的活

她是父母双方亲属中第一个考上大学的。

对于考大学,亲戚朋友并不支持,在他们看来,骆邓玉应该去打工,支撑起这个家。

“只有考上大学,才能学到更多知识,才能找到好工作,给妹妹一个安稳的生活”,在生活的逼压之下,骆邓玉选择了一个被外人所不解的方式。

如今,收到了大学录取通知书,但是还有两个很大的问题摆在她面前,学费和妹妹骆夏丽。学费5600元,住宿费800元,书本费550元。

骆邓玉笑着说,学费这些她并不担心。

暑假期间,她在南阳市一家超市做促销员,挣了2000块钱,“我以前在这家超市干过,业务很熟练,一个人干两人的活,超市就付我两人的工资”。

除此之外,南阳市当地政府还为她提供了2000元助学金,“我现在有4000块钱,还差3000元才够学杂费,我打算自己交3000元,留1000元当生活费,另外4000元助学贷款。”说这些时,她脸上挂着笑容,异常平静,家庭的苦难早已练就了她超乎年龄的成熟。

来郑州前,南阳一位政府工作人员帮她联系了一家装饰公司,可以让她去实习,“我刚好学的就是这个专业,去实习很好,我想,他们多少也会给我一点工资的。”

她最大的担心是,妹妹怎么样才能到郑州上学。

本来,中州大学9月4日才开学,9月1日,她把妹妹暂时托付给邻居照顾,来到郑州。“一是想来给妹妹找个学校,二是问问学校能不能助学贷款。”

难题: 妹妹能在郑州上学吗?

9月1日刚到郑州,骆邓玉就到中州大学附近转悠,找到了两所小学,一所公立小学,一所私立小学,但“结果都不理想”。

“公立小学办公室一个老师说,已经开学两周,学生已经招满,无法入学,就算入学,也要从一年级开始上,我妹妹都9岁了,一年级已经读完,咋还能再上一年级啊。私立学校每年需要交5000元,我根本交不起这些钱。”骆邓玉很无奈。

按照她的设想,找到学校后,她立即将妹妹接来郑州。

“我可以带妹妹吃饭,晚上妹妹跟我住,除了学习外,我还会外出打工,挣我和妹妹的生活费。”

骆邓玉说,“我一定要让妹妹像其他小女孩一样,正常地上学,不用像我一样,为学费和生活苦恼。”

讲述中,骆邓玉一直在笑,羸弱的身体透着与年龄不相符的成熟和坚强。

其实,她早已长大,在母亲离开的那一天。

15岁,就找到村支书,将自家的三亩责任田承包出去。“好点的地150元一年,赖点的地120元一年”。

骆邓玉一家三口,两块好地,一块赖地,一年420元租给了别人。今年暑假期间,打工之余,她亲自找到邓州市民政局局长,为一家三口人办了低保,“每人每月50元,共150元”。

现在,她在想“怎样才能给妹妹找到一所学校?”

据《郑州晚报》

»他健康

三甲医院男性健康权威普查即将启动

由白求恩基金管理委员会、第二军医大学长征医院南京分院联合主办的“男性健康免费普查”将于9月8日在第二军医大学长征医院南京分院正式启动。据悉,由三甲医院领衔举办这样的活动在江苏尚属首次。

一直以来,男性健康问题不像女性健康那样被广泛关注,而国内外大量的社会调查与医学统计显示:男性疾病不仅威胁到男性的身心健康,更多地影响到家庭和谐。目前,我国男性疾病的发病率正以每年15%—20%的速率递增,其中

前列腺疾病、性功能障碍、生殖系统感染、男性不育等疾病日渐高发,男性健康问题形势严峻。

为此,国家计生委等有关部门围绕“关注男性健康,树立大健康观念”发起了一系列年度主题活动,要求加大对男性健康的宣传力度,呼吁整个社会都来关注男性的健康问题,呼吁每个家庭再多一点对男性健康的关爱。

为了以实际行动积极响应国家号召,唤起全社会男性对自身健康的保护意识,切实做好男

性疾病的预防,倡导先进的男性健康理念和健康生活方式,第二军医大学长征医院南京分院在白求恩基金管理委员会大力支持下,决定面向江苏地区全面开展“男性健康免费普查”大型公益活动。白求恩基金会将为本次普查提供全程的专项基金援助。具体普查和治疗项目为:各类前列腺疾病、泌尿系结石、泌尿生殖感染、男性性功能障碍、不育症、包皮包茎、早泄、精索静脉曲张等。

据了解,第二军医大学长征医院南京分院泌尿外科(男

科)中心作为全军三甲医院中专业从事男性疾病诊疗服务的重点科室,拥有全军杰出的专家团队及雄厚的技术实力,维护男性健康义不容辞。

第二军医大学长征医院南京分院权威举办“男性健康免费普查”,将大力推动泌尿外科(男科)规范诊疗技术的临床应用,为男性疾病的有效诊治提供专业保障,无疑也将带动华东地区泌尿外科(男科)诊疗、临床、科研和教学水平的提高,从而更好地造福于广大地方群众。

快报记者 张弛

»慢性病

《肿瘤悄然消退》 书籍免费赠送

肿瘤真能悄然消退吗?如何促使肿瘤悄然消退?最新出版的《肿瘤悄然消退》(ISBN 978-7-5377-3674-9)一书给出了新思路、新思考。

该书指出,目前肿瘤仍然是人类最凶恶的“杀手”之一,而随着生物治疗方法的出现、发展与日趋成熟,人类看到了战胜肿瘤的新希望。特别是中国生物技术“国家队”——中国科学院上海生化所,以细胞因子生物治疗为突破点,在世界范围内取得了生物治疗的历史性突破,为肿瘤悄然消退找到了“启动按钮”。

作为一本介绍肿瘤前沿动态的科普读物,该书通俗易懂,详尽回答了以下问题:如何让放疗顺利进行?如何让失去治疗机会的急、重、晚期患者,走出无望的阴霾?如何有效激发机体自身的抗肿瘤免疫功能,实现自主抗癌?如何通过我国自主研发的生物治疗新成果,真正实现长久康复?……为帮助患者了解新信息,即日起,《肿瘤悄然消退》一书向肿瘤患者免费赠送,同时特邀资深肿瘤专家现场指导患者康复。数量有限,送完为止,请提前预约。预约电话:025-86995159

»爱眼活动

“慈善光明行”进社区 白内障患者可申请治疗援助

中低收入家庭的白内障患者,要申请治疗援助,现在仍可报名参加“慈善光明行”。该项目是由江苏省慈善总会与南京爱尔眼科医院共同开展的,面向南京,持续3年,针对中低收入人群,以免费白内障普查及减免白内障复明手术为主。

项目自6月开展以来,受到

不少市民的关注,以下关区为例,已举办18场次的义诊,受惠人群达700多人,门诊援助100人,经检查符合手术要求并成功手术者7人。

据介绍,目前省慈善总会已接受社会爱心人士捐款600多万元,定向用于开展该项目。项目会根据患者家庭经济情况,按不同类别实行定额援助,标

准如下:低保家庭患者在享受医疗保障后,省慈善总会将对每例手术援助800元,其余费用由南京爱尔眼科医院承担。低保边缘家庭患者在享受医疗保障后,省慈善总会将对每例手术援助600元,其余费用由南京爱尔眼科医院减免50%。非低保、非低保边缘家庭患者在享受医疗

保障后,省慈善总会将对每例手

术援助600元。低保边缘家庭是指月收入在最低生活保障标准2倍以内的贫困家庭。

需要申请的患者,可在所在的街道办事处填写申请表。南京爱尔眼科将组织专业筛查队伍筛查病员。经筛选初步认定的患者将在爱尔眼科接受医学检查。

快报记者 李鑫芳